

# „V našem městě stojí za to žít“

Na jednom se všichni debatující shodli – jsme patrioti, Český Těšín se nám líbí, dobře se v něm žije i pracuje. Navíc máme blízko krásné Beskydy.

**M**ěsto Český Těšín láká na kvalitní styl života v místě, kde se na řece Olši setkávají nejen dvě města, ale také dva státy. Jsou to hlavní důvody, proč by v něm měli lidé zůstat? I na tuto otázku odpovídaly osobnosti, které se zúčastnily diskusního fóra MF DNES.

## Je Český Těšín dobrá adresa k životu? Proč by v něm měli lidé zůstat?

**Barbora Zbránková, předsedkyně představenstva Nemocnice AGEL Český Těšín**  
Já si myslím, že je Český Těšín výborné místo pro život. Má rozhodně víc plusů než minusů. Dobrá dopravní dostupnost do Frýdku-Místku i Ostravy i na sever do Polska. Nejvíce oceňuji jeho multikulturní charakter a jeho napojení na Cieszyn. Společné kulturní akce, projekty parků po obou březích řeky Olše. Myslím, že mají jeho obyvatelé i dostatek možností ke sportovnímu využití.

Nezanedbatelná je i dobrá dostupnost kvalitní zdravotní péče poskytovaná v naší nemocnici, ale i v ambulancích soukromých lékařů a v blízkých nemocnicích. Město žije rovněž díky bezpočtu spolků církevních i zájmových. Dětem lze zde zajistit kvalitní vzdělání i středoškolské, výborným počinem bylo otevření Střed-

ní zdravotní školy Agel, kde nám roste nová generace zdravotníků. Celkově na mne město Český Těšín působí jako velmi příjemné, živé město vhodné pro mladé rodiny s dětmi i pro starší spoluobčany. Jediné minus vidím v občasné špatné kvalitě ovzduší, což se bohužel nedá řešit jen na úrovni města.

## Jaroslav Drahoš, jednatel a majitel společnosti Finidr

Těšín je město, které je rozděleno řekou Olší. Je to město, které se nachází ve dvou státech a samozřejmě to výrazně ovlivňuje celkový charakter tohoto města. Určitě se spousta věcí ve městě zlepšila. Pokračování na straně 14



TANEC MEZINÁRODNÍ TANEČNÍ SOUTĚŽ O CENU MĚSTA ČESKÉHO TĚŠÍNA. FOTO: MAFRA

INZERCE

 **Nemocnice AGEL**  
Český Těšín



**NAŠE  
NEMOCNICE JE  
TADY PRO VÁS**

[nemocniceceskytesin.agel.cz](http://nemocniceceskytesin.agel.cz)





**DVA TĚŠINY ČESKÝ A POLSKÝ TĚŠÍN MAJÍ K SOBĚ BLÍZKO NEJEN SPOLEČNOU HRANICI. V POSLEDNÍCH DESETILETÍCH SE VÝRAZNĚ ZLEPŠILY TAKÉ VZÁJEMNÉ VZTAHY. FOTO: MAFRA**

#### **Pokračování ze strany 13**

Co se však nepodařilo vylepšit, je stav ovzduší, které tady dýcháme. Týká se to celého našeho regionu.

### **„ŽIVOT V PODHŮŘÍ BESKYD, KTERÉ OSOBNĚ MILUJI, JE NEZAMĚNITELNÝ S ČÍMKOLI JINÝM NA SVĚTĚ.“**

A pokud jsou mezi deseti nejznečištěnějšími městy v celé Evropě pravidelně uváděna tři města z tohoto regionu, tak to není zrovna dobrá zpráva pro region a ani pro lidi, kteří v něm žijí.

Jinak je zde samozřejmě krásně. Život v podhůří Beskyd, které osobně miluji, je nezaměnitelný s čímkoli jiným na světě.

#### **Gabriela Hřebacková, starostka Českého Těšína**

Jako člověk, který celý svůj osobní i profesní život spojil s tímto městem, jsem přesvědčena, že naše město je krásné a stojí za to zde bydlet a žít. Unikátnost a jedinečnost Českého Těšína tkví v jeho geografické poloze.

Díky této skutečnosti lze využívat synergického efektu života na hranici, a to s ohledem na téměř nulovou jazykovou bariéru, v mnoha oblastech života. Samotné město Český Těšín však v uplynu-

lých letech prošlo viditelnými změnami, díky nimž proměny některých míst způsobily, že jsou vyhledávanými oblastmi, kde trávit volný čas. Jedná se o parky, nábřeží podél řeky Olzy/Olše, ve městě je rovněž rozsáhlá síť sportovišť, je zde zimní stadion, nově vybudovaná sportovní hala i učebna plavání.

Rovněž kultura sehrává v našem městě významnou roli. Je to nejen díky filmovým, divadelním, hudebním a jiným festivalům, ale své místo zde mají tři scény Těšínského divadla a knihovny, které díky své nabídce již dávno nejsou jen místem k vypůjčení knih.

Město Český Těšín pamatuje rovněž i na to, že každý z nás se může dostat do situace, kdy budeme odkázáni na pomoc druhých. Proto město dlouhodobě podporuje síť sociálních služeb a v době pandemie se ukázalo, na jak vysoké profesionální úrovni jsou.

V součtu hodnocení kvalit našeho města nelze opominout ani pracovní příležitosti. Když pomínu dostupnost za prací do jiných okolních měst, tak oblast takzvané průmyslové zóny je místem, kde se nachází podniky, jako jsou FINIDR, KOVONA a DONGHEE, kde lidé najdou uplatnění, aniž by museli za prací někam dojíždět.

Navíc v této lokalitě by v příštím období měly být vybudovány další podniky, avšak jiného charakteru než stávající. Tato různorodost podniků je velmi výhodná, neboť umožňuje širší nabídku práce, a uplatnění tak najde více profesí

a tím i více lidí. Přidanou hodnotou města je i fakt, že stačí ujet 15 km a ocitneme se uprostřed Beskyd, odkud můžeme podnikat nádherné turistické cesty.

#### **David Molin, předseda správní rady společnosti Kovona System**

Z mého pohledu se jedná o klidné město s vyhovující infrastrukturou. V běžné situaci dostatek kulturního (divadlo, filmový festival, jazz, koncerty) i sportovního využití. Unikátní dvojměstí, vyznačující se specifickou historií, jazykem a bohatou kulturou, dopravní dostupností (dálnice, důležitý železniční uzel), blízkost Beskyd a stejně tak Ostravy. Město má dostatek středních škol, vysokoškolské vzdělání je dostupné v blízkém okolí (Karviná, Ostrava, Cieszyn).

#### **Zbyšek Ondřejka, ředitel Muzea Těšínska**

Myslím, že je město na hranici dobrou adresou – ve městě nejsou velké průmyslové podniky, nabízí velmi dobrou dopravní dostupnost, blízkost hor i krásného historického starobylého centra v polském Těšíně, četné parky, školy i nová sportoviště.

### **„UNIKÁTNOST A JEDINEČNOST ČESKÉHO TĚŠÍNA TKVÍ V JEHO GEOGRAFICKÉ POLOZE.“**

#### **Petr Kracik, ředitel Těšínského divadla**

To byste se museli zeptat těch lidí, kteří zde žijí a zůstávají po generace. Já tu samozřejmě bydlím, je to má životní záležitost, bydlím v místě, kde pracuji – nedojždět. Ale přesto nejsem příliš typický obyvatel města Český Těšín, protože vyjma

### **„Z MÉHO POHLEDU SE JEDNÁ O KLIDNÉ MĚSTO S VYHOVUJÍCÍ INFRASTRUKTUROU.“**

kulturních akcí skoro nikam nechodím. Není to z nějaké nechuti k městu jako takovému, ale z důvodu, že většinu svého času věnuji pracovním povinnostem v Těšínském divadle. Takže nejsem ten správný, který by to měl hodnotit. Ale dovolím si tvrdit, že dobré k životu je každé město, které má dobré divadlo a dobré železniční spojení se světem. A to Český Těšín má.